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Sitzungsbericht Gemeinderat 
Geschäft Information über im Gemeinderat behandelte Themen. 

Datum 19. Januar 2023 

Nummer 0.11.2.1 

 

 

Bericht aus der Sitzung des Gemeinderats vom 9. Januar 2023. 

 

 

Strategische Legislaturziele 2022 bis 2026. 

(GR 2023-1) 

 

Der Gemeinderat hat anlässlich von zwei Strategie-Workshops noch im alten Jahr die Legislaturziele für die 

Amtsdauer 2022 bis 2026 erarbeitet und an der vergangenen Sitzung das Grundsatzpapier für die Legisla-

turziele verabschiedet. Die verantwortlichen Ressorts werden nun beauftragt, Massnahmen zu den einzel-

nen Legislaturzielen zu definieren. Im Februar 2023 wird der Gemeinderat die Massnahmen zu den Zielen 

verabschieden. Die Legislaturziele 2022 bis 2026 werden gemeinsam mit diesem Sitzungsbericht auf der 

Website der Gemeinde veröffentlicht. 

 

 

Verlängerung der Leistungsvereinbarung mit dem Verein Freizeitzentrum Zumikon. 

(GR 2023-2) 

 

Der Gemeinderat hat im Oktober 2018 die Leistungsvereinbarung mit dem Verein Freizeitzentrum Zumikon 

genehmigt. Die Vereinbarung mit Gültigkeit ab dem 1. Januar 2019 wurde für die Dauer eines Testjahrs und 

unter Vorbehalt der Zustimmung der Kreditbewilligung durch die Gemeindeversammlung für weitere vier 

Jahre bewilligt. Die bestehende Leistungsvereinbarung hat somit bis Ende 2023 Gültigkeit. Die Überarbei-

tung und Anpassung der Leistungsvereinbarung wird im Lauf der nächsten Monate vorgenommen, damit 

das Geschäft für die Vorlage des jährlichen Betriebskredits für die Gemeindeversammlung im Herbst 2024 

vorbereitet werden kann. In Anbetracht dieser Zeitplanung hat der Gemeinderat vorzeitig der Verlängerung 

der bestehenden Leistungsvereinbarung für ein weiteres Jahr, bis Ende 2024, zugestimmt.  

 

 

Baugesuch Fallacher 24. 

(GR 2023-3) 

 

Der Gemeinderat hat für den Neubau eines Aussenpools und die Errichtung eines Technikschopfs am Falla-

cher 24, die Baubewilligung unter gewissen Auflagen und Bedingungen erteilt (Bauherrschaft Florian Zim-

mermann, Zumikon).  
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Baugesuch Chapfstrasse 115. 

(GR 2023-4) 

 

Der Gemeinderat hat für den Abbruch des bestehenden Einfamilienhauses und den Neubau eines Einfamili-

enhauses an der Chapfstrasse 115, die Baubewilligung unter gewissen Auflagen und Bedingungen erteilt 

(Bauherrschaft Helena Hommels, Erlenbach).  

 

 

Stellungnahme Neubau Wanderwegverbindung. 

(GR 2023-6) 

 

Die Baudirektion des Kantons Zürich plant den Ausbau des Wanderwegnetzes im Grenzgebiet zwischen Zu-

mikon (Schwäntenmos) und dem Zollikerberg (Sennhof). Entlang der Huebstrasse und der Sennhofstrasse 

soll ab der Brücke über den Rietbach bis zum Weilereingang Oberhueb/Sennhof ein neuer Wanderweg ent-

stehen. Bisher mussten die Fussgänger auf diesem Wegabschnitt mehrheitlich auf der Strasse laufen. Die 

Gemeinde Zumikon wurde vom Tiefbauamt Kanton Zürich zu einer Stellungnahme eingeladen. Der Gemein-

derat begrüsst das Projekt im Grundsatz; für die Gemeinde entstehen für die Umsetzung dieses Projekts 

keine Kosten.  

 

 

Es wird darauf hingewiesen, dass in dieser Zusammenfassung nicht sämtliche im Gemeinderat behandelten 

Geschäfte aufgeführt werden. Gewisse Geschäfte können wegen Daten- oder Persönlichkeitsschutz, wegen 

laufender Rechtsverfahren oder aus anderen Gründen (noch) nicht öffentlich bekannt gemacht werden. Ein-

bürgerungs-Entscheide werden mittels Amtlicher Publikation bekanntgemacht.  

Wir bitten um Kenntnisnahme. 

 

 

Für die Richtigkeit: 

 

 

Thomas Kauflin 

Gemeindeschreiber 

 

 

 

 

 

 

Verwendung: Dieser Sitzungsbericht wird auf der Website der Gemeinde Zumikon unter www.zumikon.ch 

 Politik  Gemeinderat  Sitzungsberichte veröffentlicht sowie den interessierten Medien 

zugestellt. 


